

О Б Р А Щ Е Н И Е

Совета Федерации Федерального Собрания
Российской Федерации к народу Чеченской Республики

Дорогие соотечественники, братья и сестры!

От имени народов России мы, депутаты Совета Федерации, обеспокоенные за судьбы людей, за будущее детей, обращаемся к вам в тяжелый для Чеченской Республики час. Большая беда пришла в ваш дом - гибнут мирные люди. Но не коварный враг извне разоряет ваш родной очаг, не от угрозы порабощения защищаете вы свою землю. Мир и благополучие многочисленного народа Чечни принесены в жертву амбициям и корыстным интересам ее политиков.

К вам, матери и жены, обращаемся мы. Остановите своих сыновей и мужей, участвующих в братоубийственной войне, которая может разжечь костер войны на Кавказе. Расплачиваются за нее простые люди - гибелью близких, плачом сирот, страданиями беженцев. Чеченскому народу неоднократно пришлось испытать это.

К вам, представители духовенства, обращаемся мы. Вы справедливо напомнили, что никому не дано права убивать. Но к вашим словам не прислушались, и снова льется кровь. Помогите остановить это безумие, призовите верующих к миру, остудите разгоряченные головы, успокойте сердца людей.

Особое слово к старейшинам. Вы - совесть нации, ваше слово - закон. Используйте его, не дайте разгореться зловещему костру гражданской войны, отведите ее от детей и внуков.

Мы обращаемся к вам, молодые граждане республики. Вы втянуты в политический конфликт. Остановитесь, перестаньте стрелять брат в брата, сын в отца. Не война, а созидательный труд, воспитание детей, благополучие матерей, отцов и дедов - вот ваше главное дело. Мы верим в ваш здравый смысл, мы верим в дружбу и взаимопонимание.

Мы обращаемся к вам, политические лидеры Чеченской Республики. Сядьте за стол переговоров: не силой оружия, а путем свободного, демократического диалога найдите пути мирного разрешения конфликта с учетом интересов всех народов Кавказа.

Россия переживает трудный период. Однако самой больной раной нашего Отечества стала сегодня Чечня. Давайте вместе искать выход из этой трагической ситуации. Только в мире и согласии, при добрососедстве и взаимном уважении мы сможем восстановить порядок в нашем общем доме.

Совет Федерации Федерального
Собрания Российской Федерации

Москва
7 октября 1994 года

N 214-I CΦ